



宁波日报

2016年11月19日 星期六
农历丙申年十月二十 廿三小雪



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15065期 今日4版

天气:今天多云转阴,夜里有时有小雨;偏西风转偏北风3-4级;25℃-17℃
明天阴有时有小雨;偏东风3-4级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

习近平抵厄瓜多尔访问并与科雷亚总统会谈 建立中厄全面战略伙伴关系

据新华社基多11月17日电 国家主席习近平17日在基多同厄瓜多尔总统科雷亚举行会谈。两国元首高度评价中厄传统友好,一致决定提升双边关系定位,建立中厄全面战略伙伴关系,推动两国关系在新形势下取得更大发展。

习近平指出,厄瓜多尔是拉美重要国家。近年来,中厄关系得到长足发展,特别是2015年建立战略伙伴关系以来,双方互利合作发展速度快、涉及领域广、规模越来越大,两国关系内涵日益丰富,呈现全面发展的良好势头。当前,中国同厄瓜多尔都处在发展关键时刻,两国合作更显重要。中方将继续支持厄方探索符合本国国情的发展道路,积极参与厄瓜多尔地震灾后重建,愿同厄方加强各领域务实合作,全面深化两国利益融合,扩大人文交流,开辟中厄关系更加美好的发展前景。中方积极支持厄瓜多尔担任明年七十七国集团主席国,愿继续密切同七十七国集团在多边事务中合作。中方愿同厄方一道,不断推进中拉整体合作,推动中拉关系得到更大发展。

科雷亚表示,习近平主席此次对厄瓜多尔国事访问更像是一次朋友间的聚会,相信此访将加强两国关系,深化双边合作,为两国人民带来更大福祉。厄方感谢中方对厄瓜多尔抗震救灾和灾后重建给予的有力支持。厄方始终坚持一个中国政策,致力于加强两国在政治、经贸、人文领域交流合作。作为七十七国集团明年轮值主席,厄方将推动“七十七国集团加中国”在多边机构中更加密切地合作。

两国元首一致决定将中厄关系提升为全面战略伙伴关系,并以此为新起点,深化战略互信,引领两国互利合作取得更大成果,推动两国关系更好更快发展。

据新华社基多11月17日电 当地时间17日,国家主席习近平乘专机抵达基多,开始对厄瓜多尔共和国进行国事访问。

下午3时30分许,专机抵达基多苏克雷元帅国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,厄瓜多尔总统科雷亚和夫人马勒布等在舷梯旁热情迎接。当地儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。

科雷亚在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首登上检阅台。军乐队奏中厄两国国歌。习近平同厄方主要官员握手,科雷亚同中方陪同人员握手。两国元首分别致辞。

双方发表了《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

唐仁健在甬调研农合联工作 唐一军章文彪余红艺参加

本报讯(记者何峰 通讯员方敏) 昨前两天,中央农村工作领导小组副组长、中央财办副主任、中央农办主任唐仁健一行在宁波调研农合联工作,省委常委、市委书记、代市长唐一军,省委副秘书长、省农办主任章文彪,市委副书记余红艺,副市长林静国参加调研或相关活动。

唐仁健首先来到慈溪市长河镇农合联农事服务中心,该中心有效整合了涉农服务资源,主动承接政府委托或购买的公共服务,积极拓展公益性、经营性服务职能。当得知该中心能为镇级农合联会员及农民提供收购交易、冷藏服务、农产品安全快速检测、植保服务、农技服务、农资供应、资金互助和信息服务等8项服务时,唐仁健表示赞许。他走进慈溪市农村商业银行在长河镇农合联农事服务中心的营业网点,向工作人员仔细询问了业务开展时

间、业务模式和业务规模。

随后,唐仁健一行来到慈溪市周巷农产品专业合作社联合会。该联合会由周巷镇32家农民专业合作社于2014年11月组建而成,涵盖周巷镇腌制蔬菜、早熟蜜梨、创汇蔬菜、畜禽蜂产品等农业主导产业。唐仁健询问联合社能辐射多少农户,得知联合社辐射联结核心生产基地近万亩、逾5000农户,解决了全镇农民专业合作社多而散、广而杂、同质化严重、品牌效应不强的问题时,他在表示肯定的同时,叮嘱工作人员把工作做实,要让更多农民受惠。在听取了慈溪市关于推进“三位一体”农民合作经济组织体系建设工作的汇报后,唐仁健表示肯定并指出,农合联要向真正的合作方向发展,释放制度红利,让农合联受到农民的欢迎,激发农民的积极性,保护广大农民的利益。

神舟十一号飞船返回舱成功着陆

中共中央国务院中央军委致电祝贺

据新华社北京11月18日电 18日13时59分,神舟十一号飞船返回舱在内蒙古中部预定区域成功着陆,执行飞行任务的航天员景海鹏、陈冬身体状态良好,天宫二号与神舟十一号载人飞行任务取得圆满成功。中共中央、国务院、中央军委致电祝贺。

神舟十一号飞船于10月17日7时30分,从酒泉卫星发射中心发射升空,在轨飞行期间,与天宫二号空间实验室进行了一次自动交会对接,2名航天员在天宫二号与神舟十一号组合体内开展了为期30天的驻留,创造了中国航天员太空驻留时间的新纪录,完成了一系列空间科学实验和技术试验。

右图:11月18日,神舟十一号载人飞船返回舱在内蒙古主着陆场成功着陆。
(新华社记者 李刚 摄)



>>> 相关报道见第4版

服务长江经济带 建设港口经济圈

“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动昨日启动



本报讯(记者单玉紫枫 金晶) 由市委宣传部和宁波日报报业集团联合主办、宁波舟山港集团协办的“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动,昨天上午在穿山港区集装箱码头举行启动仪式。在接下来的半个月时间里,采访组成员将兵分三路,沿万里长江

一路西行,完成一次从上海到云南的全媒体采访调研,为宁波对接服务国家战略、加快建设港口经济圈鼓与呼。

习近平总书记在浙江工作时指出,港口是宁波最大的资源,开放是宁波最大的优势,要全力推动国际大港向国际强港转变,全面提升港口辐射带动能力和国际市场开发能力,打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”。

李克强总理2014年在浙江考察期间,就建设舟山江海联运服务中心作出指示,要求把宁波舟山港作为“一带一路”、长江经济带建设的支点,舞动长江经济带的龙头龙眼之一。

今年9月,《长江经济带发展规划纲要》正式印发,《纲要》围绕“生态优先、绿色发展”的基本思路,确立了长江经济带“一轴、两翼、三极、多点”的发展新格局。随后,浙江省政府出台了《浙江省参与长江经济带建设实施方案(2016-2018年)》,明确我省近期建设重点和主要任务。



昨天下午,采访组抵达乍浦港,和船员、码头工人合影。

(周维强 摄)

【下转第2版】

我市“信访法治化”建设十年 信访部门当好社会“减压阀”

法治宁波 十年见证

本报讯(记者王晓峰 董小芳 通讯员史静南) 信访工作是维护群众合法权益的重要渠道,但只有在法治轨道上运用法治方式,才能充分发挥好职能作用。近年来,我市信访部门依此持续推进信访法治化建设,扮演好“推动者、指导者、督查者”角色,当好社会“减压阀”,确保群众的合理信访诉求有人接、有人管、有人办。

信访工作是依法治国方略的重要组成部分。但长期以来,“信访不信法、信上不信下”的观念在一些上访者心中根深蒂固。信访与行政复议、仲裁等途径之间的边界不清,不管什么问题都涌进信访渠道。其直接后果就是信访部门管了许多不该管也管不好的事项,职能部门的法定职责也没有充分履行,导致很多信访事项在部门之间“空转”,群众合理诉求得不到及时有效解决。

自2006年全市吹响法治宁波建设的号角后,信访部门努力推进信访法治化建设,摆正自己的位置,当好社会的“减压阀”。“信访部门不是解决信访问题的责任主体,而是解决信访问题的推动者、指导者和督查者。”市信访局相关负责人说,如今他们把主要精力放到“了解社情民意、汇

集意见建议,分析稳定风险、评估政策得失,排查矛盾隐患、解决合理诉求”这个本位上来,并且推出不少便民举措。

创新工作方式方法是推进信访法治化建设,提高信访工作质量的有效途径。除了借力“互联网+”,进一步完善接待工作平台外,信访部门还建立了联席会议工作机制,建立健全联合接访机制。比如,对公检法司等政法各单位、纪委、住建、国土、人社等信访问题较突出或信访量较大部门实行常态化联合接访,对于其他的事权部门实行按需接访机制,要求事权部门在第一时间、第一现场接待、处理和反馈,压实事权部门的责任,实现信访事项“可查询、可跟踪、可督办、可评价”。

群众上访,不管有理没理,咨询工作一定要做到位,不能让群众“空手而归”。为此,信访部门率先开展法定途径资料汇编,分类梳理信访事项、法定途径、法律依据和维权路径等内容,指导各级信访工作机构分类处理信访事项。还有与之配套的组合拳:以政府购买服务的形式,聘请专业律师深入参与信访工作,引导群众“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”。

居民乐享家门口文化“夜宴”



年年来参加洪塘居民文化大戏的小燕子少儿艺术团表演文艺节目。(周建平 沈国峰 摄)

本报讯(记者徐欣 江北记者站张露雁 通讯员王甬) 昨晚,由洪塘街道420多名居民演出的原创文艺节目会演在街道广场举行。“草根”演员为2500多名现场观众呈上一场家门口的文化“夜宴”。因为节目的原创和贴近生活,因为台上台下的互动和亲切感,掌声此起彼伏。

作为第五届洪塘印象艺术节闭幕式,涵盖11个社区、14个村的洪塘街道原创文艺节目会

演已经成为洪塘街道群众文化活动的亮点。去年,也是在这个场地举办的首届原创文艺节目会演,近3000人嗨翻全场,至今仍历历在目。今年突出健康向上、社区和谐、节目原创的特色,街道党工委、办事处从社区、村选拔出13个原创优秀节目,并经过3个多月的策划排练。

本次晚会通过微信与观众进行互动,摇一摇、网络人气投票,更是拉近了舞台与观众的距离。